Übungsaufgaben für die 1. Klassenarbeit

1. Zeichnen Sie die folgenden Drehwinkel!


a) 45°
b) – 45°
c) 270°
d) 400°
e) 1000°


f) – 800°
g) 1,5 rad
h) – 2,6 rad
i) – 1 rad

2. Rechnen Sie in das Bogenmaß um!


a) 57°
b) 180°
c) – 270°
d) – 1572°
e) 0°

3. Rechnen Sie in das Gradmaß um!


a) 5 rad
b) – 3,6 rad
c) 125 rad
d) 0 rad
e) –1 rad

4. Zeichnen Sie einen Einheitskreis im u–v–Koordinatensystem. Legen Sie einen Punkt P (u;v) beliebig fest. Zeichnen Sie ein:

· rot den Winkel x

· blau den Sinus des Winkels x

· grün den Kosinus des Winkels x

5. Stellen Sie die Graphen der folgenden Funktionen in einem Koordinatensystem genau im Intervall 
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 graphisch dar:


a) f(x) = sin x
b) g(x) =2 cos x
c) h(x) = sin 1,5 x
d) i(x) = tan (x)

6. Der Punkt P (0,5(;4) gehört zum Graph der Funktion j(x) = a sin x. Bestimmen Sie den Wert für a und geben Sie die Funktionsgleichung an! Stellen Sie die Funktion f(x) im Intervall –2( ( x ( 2( graphisch dar!

7. Stellen Sie die folgenden Funktionen mindestens im Intervall 0 ( x ( 2( graphisch dar:


a) k(x) = 3 sin x
b) l(x) = sin 2 x
c) m(x) = 3 sin 2 x
d)* n(x) = sin x + cos x

8. Geben Sie für die Funktionen f(x); g(x), j(x) und k(x) aus Aufgabe 5, 6 und 7 folgende Eigenschaften an!


Definitionsbereich; Wertebereich; kleinste Periode; Nullstellen; Monotonie von 0 bis 2(
9. Füllen Sie für 0 ( x ( ( die folgende Tabelle aus!
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10. Lösen Sie die folgenden goniometrischen Gleichungen im Intervall 0 ( x ( 2(!


a) cos x = 0,85
b) sin x = –0,7

c) cos x = –0,6
d) sin x = 0,35


e) 2 sin x = 1,5
f)* sin 2x = 0,6

g)* sin x = 2 x +1
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